

## 2020 年新入選 5 家亮點茶莊檔案

### 【白青長茶作坊】(新北坪林)

兩位熱愛衝浪青年兄弟返鄉追求茶香韻味的傳承，2014年使用父親名字「白青長」做同名品牌。運用稀少姓氏的「白」氏百年製茶家族，摘種「青」心烏龍茶樹，揉做歷代傳承「長」條鎖狀的文山包種茶。家庭式的手作茶坊由摘種到製作細心照護每一片茶葉，有著職人的匠心極致呵護的製茶技藝為求香氣與茶湯的完美結合，不同時日的馥郁茶香，為的是喝杯茶一同追求味蕾上感官饗宴。父親擔任技術傳承的重要角色，母親為茶葉品管與東方美人茶的主要製作者。兩兄弟積極向父母親學習，2017 年開始茶園導覽解說服務，透過茶園景色吸引民眾體驗茶葉品種與採摘方式，進而帶入茶廠瞭解製茶環節，最後於茶桌上進行品茗活動了解坪林的特色茶。

### 【隨緣茶空間】(桃園龍潭)

沏茶林國際實業有限公司創立於1990年，品牌精神在於兩夫妻拱手作揖、相敬如賓，創立初期白手起家，一步一腳印，秉持著惜茶、愛茶之精神，以專業經營之角度，提供更便利，更精緻的服務，推動怡情怡性的品茗文化。

隨緣茶空間為了使年輕人熱愛茶，喜歡茶，愛喝茶，以簡單方便的冷泡茶入門，多元茶飲的調製，到茶藝文化藝術的展現。多元活動包括:DIY 體驗壓制茶餅、宋代點茶、擂茶 DIY、茶感官評鑑、茶葉分級比賽、東方美人，紅茶技術競賽等等的創新活動。

### 【怡明茶園】(苗栗頭份)

怡明茶園位於頭份鎮「老崎」，又稱「頭份後花園」，天然幽靜、四面環山，仿若人間仙境！林家第一代老爺爺於日據時代，以「怡」字作為所有商號抬頭第一個字，第二代兒子將父親的「怡」字及自己名字中的「明」字結合，取名怡明茶園，現已至第三代經營，乃以飲水思源之思維為經營之精神，傳達傳承之重要意涵。

怡明茶園堅持無農藥茶香，手感揉製頂級茶，經由繁複手工程序，每一泡茶都

是獨一無二的作品，每片茶葉都是經由手、延伸出香氣、溫度及情感，在怡明茶園茶葉就是生命力。怡明茶園之文化精神為一種生活主張，借由深度的技藝，製時、以茶入禪，喝茶時，茶禪一味，將茶融入生活。

### 【泉發製茶廠】(南投名間)

有百年歷史的泉發茶廠，從日據時代至今，製茶技術與功夫於年年提升。創辦人「謝清泉先生」身為茶農世家之第三代，目前已傳承至第五代，代代對於製茶的用心與堅持品質，傳承專業優良的製茶技術。於 1986 年起，參加各種茶葉分級評鑑競賽獲獎無數，並獲得「模範農家」肯定。為提升茶葉、茶樹品質與茶園管理，除茶園全面施用有機肥，並自主抽樣送檢外，更通過取得產銷履歷驗證，產品安全品質有保障。另近年來投入茶葉食農教育與體驗活動，讓國人進一步認識傳統茶文化及現代茶體驗服務不一樣之處。

### 【出水製茶所】(嘉義竹崎)

用一杯茶，帶出整個家族與村莊的故事—出水製茶所，位於嘉義山裏的出水坑，鄰近阿里山的週邊山脈四大天王山。出水製茶所是個藏在山中的客家聚落人家。在出水爺爺時代，當地種植竹子，作為造紙原物料，當時造紙是全聚落維生的重要產業。1983 年出水爸爸在出水坑種下了第一株茶苗，那一年採茶時，發動全聚落採收，共收成了 4 台斤茶葉，彼此憨厚地笑呵呵，一兩茶、二兩茶地分著新奇品嚐，從此出水與茶長伴。

出水的茶園有野兔，愛偷吃的松鼠，激進派的猴子，傳說中的長鬃山羊，還有日日的雲雲霧霧，在這片山裡，有很多光影故事與令人敬佩的精神。此外，出水深臥山坳，視野開闊，可一覽嘉義市區風景。夜空朗朗，星光夜景，遠至澎湖花火節的煙火皆能盡收眼簾。創立出水小學堂，讓遠來遊客學習茶文化，不分大人小孩，在茶禮與天成之美的薰陶之下，成為徜徉自然的茶孩子。